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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

 

A szerző időszerű, kiemelt jelentőségű és komplex témát kutatott, illetve választott doktori értekezése 

témájának. A szerző témaválasztása összhangban van a Magyar Honvédség és a Hadtudományi 

Doktori Iskola kutatási profiljával. A szerző átfogó elemzést adott a válság, a válsághelyzetek és ezek 

kezelésének lehetséges fejlesztési irányairól. 

Az írásmű formai és tartalmi szempontok vonatkozásában megfelel az Egyetem Doktori 

Szabályzatában megfogalmazott elvárásoknak. Az értekezés címe a dolgozat legtömörebb, 

legkifejezőbb összefoglalója, tükrözi a szerző véleményét a kutatott problémáról, s kellőképpen utal a 

dolgozat egészére. 

A hipotézisek és a célkitűzések közötti koherencia megfelelő. A dolgozat egyik központi 

problematikája, a nemzetközi válságkezelés, illetve ezzel kapcsolatos átfogó megközelítés kevésbé 

működőképes  

 

mechanizmusa. A dolgozat központi és meghatározó része a 3. fejezet. Ebben a részben a jelölt többök 

között beszámol az átfogó megközelítés terén „elért” hazai sikerekről és kudarcokról is, továbbá a 

dolgozat esszenciájaként a szerző kidolgozta az átfogó megközelítésen és a hatás alapú 

megközelítésen alapuló nemzeti, kormányzati válságkezelési rendszer egy lehetséges modelljét. A 

bemutatott modellel a szerző egy alapvetően működőképes rendszert vázolt fel. A dolgozat további 

erőssége, hogy bemutatta, értékelte, elemezte a nemzetközi szervezetek modelljeit, a védelmi 

igazgatási rendszerét, a Nemzeti Veszélyhelyzet-kezelési Központ, valamint a Terrorellenes 

Koordinációs Bizottság működését. 

Az értekezés az alapvető formai előírásoknak megfelel. Tartalmazza a szükséges tartalom- és 

irodalomjegyzéket, a szükséges ábrákat, táblázatokat, illetve a jelölt eddig megjelent publikációinak 

jegyzékét. A disszertáció mellékletekkel kiegészített szöveges része összhangban van a választott 

kutatási témával. 

Az alkalmazott ábrák, táblázatok hozzájárulnak a kapcsolódó tartalmi szövegrész megértéséhez.  

A felhasznált irodalommal kapcsolatban megállapítatható, hogy a jelölt széles spektrumú tudományos, 

illetve jogszabályi irodalmat dolgozott fel az értekezésében. További erőssége a dolgozatnak a két 

interjú. A felhasznált irodalom a téma kutatása szempontjából releváns és aktuális. A hivatkozások 

korrektek. 

A tervezet stílusa és nyelvezete megfelel a tudományos művekkel szemben támasztott 

követelményeknek. 

A szerző az értekezés elkészítésével bizonyította az önálló kutatásra való alkalmasságát. 

Az értekezés öt új tudományos eredményt tartalmaz, amelyek közül a bizottság négyet (2., 3. 4., 5.) 

fogadott el, amelyek az alábbiak: 

 

1. Bebizonyította, hogy az átfogó megközelítés nemzetközi válságkezelési feladatokra alkalmazott 

koncepciójának alapelvei, gondolkodásmódja, egyes elemei megfelelő kiigazításokkal adaptálhatóak a 

nemzeti válságkezelés rendszerében is, ennek megfelelően az átfogó megközelítés alkalmazható belső, 

nemzeti válságokra is;  

2. Elemezte a védelmi igazgatás rendszerét a civil-katonai együttműködés szempontjából, amely 

alapján igazolta, hogy az átfogó megközelítés nemzeti rendszerének kialakításában ideális közvetítő 

közegként, valamint strukturális alapként szolgálhat a védelmi igazgatás rendszere. Javaslatot 

fogalmazott meg a védelmi igazgatás, valamint a honvédelmi igazgatás fogalmának módosítására; 



3. Megalkotta az átfogó megközelítés nemzeti fogalmát, szakmai és etikai alapelveit, kidolgozta az 

átfogó megközelítés 3 évre szóló kormányzati akciótervének szakmai tervezetét, amelyet a Kormány 

jóváhagyott;  

4. Elkészítette a nemzeti válságkezelés átfogó megközelítésen és hatás alapú megközelítésen alapuló 

elméleti modelljét;  

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) 

fokozat odaítélést dr. Keszely László ezredes úr számára. 
 


